

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 97 (10661)

Четверг, 17 августа 2000 года

Газета издается с 1933 года

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ, что 10 августа в город поступили деньги на выплату заработной платы за июнь 2000 г. медицинским работникам, работающим в системе обязательного медицинского страхования, в сумме 500 тысяч рублей, которые распределены следующим образом:

ТФОМС г. Осинники - 391 тыс. рублей;

администрация п. Тайжина (для работающих в ОМС) - 59 тыс. рублей;

администрация с. Сарбала (для работающих в ОМС п. Малиновка) - 50 тыс. рублей.

Каникулы

закончились.

УДЕЛУГАТОВ

ЗАКОНЧИЛИСЬ каникулы, и депутаты приступили к исполнению своих обязанностей в городском Совете. Одной из первых начала работать постоянная комиссия по социальным вопросам под руководством Ю. И. Некрасова.

На заседание были приглашены Л. И. Звонарева - представитель управления образования, Г. Н. Катаева - заведующая отделом администрации г. Осинники по делам несовершеннолетних, А. Г. Овдина - начальник ПДН, В. Г. Дементьев - начальник управления социальной защиты населения, О. А. Ратников - заведующий отделом по делам молодежи, Т. И. Федорова - депутат городского Совета.

Собравшиеся обсудили вопрос о работе с неблагополучными семьями. Проблема заключается в том, что некоторые родители, получая детское пособие, материальную помощь, предназначенную для детей, тратят не по назначению, а, прямо говоря, пропивают. Очень остро обсуждалась проблема воспитания детей в семьях, где родители от этого самоустраниются. Дети предоставлены сами себе, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

В связи с этим было предложено создать в управлении социальной защиты населения службу по накоплению банка данных о малоимущих семьях с целью оказания им более оперативной и конкретной помощи. Также было предложено, с согласия родителей, перечислять детские пособия за оплату питания в школе.

И. ЖАРКОВ,
начальник организационного отдела
городского Совета народных депутатов.

Вернем вoucherы Чубайсу!

В СТРАНЕ, а вернее сказать, в РАО ЕС, которым rulet незабвенный до гробовой доски Чубайса, началась не то реструктуризация, не то очередная реформа. Но что бы там ни было, результат один: пошло массовое отключение электроэнергии. Больницы, школы, лагеря отдыха остаются без света. Да что там отдельные организации! Целые города и регионы! Пишу приготовить не на чем, в холодильниках «каша» с запашком загнивающего капитализма, телевизоры вырублены. Одним словом, расцвет демократической цивилизации.

Платить за электроэнергию необходимо, кто спорит? Но давайте посмотрим, а почему многие люди и целые предприятия этого не делают? Вчера платили, а сегодня не стали. Почему? Не благодаря ли тому же самому господину Чубайсу, который еще при «Гаранте» исковеркал всю нашу экономику, обездолил людей до нищеты? Вы возразите: Но ведь есть и вполне процветающие организации, но и они самым бессовестным образом не рассчитываются по долгам. А эти чьи детища? Да того же Чубайса! Каков родитель, таковы и детки. Тем не менее делать что-то надо и выход искать. Так вот, я его

Реплика Васи Крючкина

Больницы, школы, лагеря отдохна часами остаются без света. Да что там отдельные организации! Целые города и регионы! Пишу приготовить не на чем, в холодильниках «каша» с запашком загнивающего капитализма, телевизоры вырублены. Одним словом, расцвет демократической цивилизации.

Несколько лет прошло.. Теперь давайте считать: «Волга» сегодня стоит порядка 130 тыс. рублей. Умножаем на два. Получается 260 тысяч целяковых. Даже по нынешним временам деньги эти солидные. Вот и давайте отдадим их Чубайсу в виде вoucherов на оплату за электроэнергию. Мы же разом и с долгами рассчитаемся, и на сто лет вперед себя электричеством обеспечим!

Ничего не получится, скажут очень умные. А я считаю - получится! Должен же когда-то государственный жулик попасться в собственный капкан!

Акция

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ, РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Отдел по делам молодежи совместно с комиссией по делам несовершеннолетних проводит благотворительную акцию по сбору канцелярских товаров для оказания помощи малообеспеченным семьям и детскому приюту п. Тайжина, специальной школе - детскому дому № 4.

Поможем детям достойно учиться и приобрести новые знания в наше непростое время.

Помощь принимается по адресу: ул. Советская, 17, каб. № 8, администрация города, тел. 2-39-55.

Власть

Операция «Велосипед»

В ИЮЛЕ 2000 года в Кемеровской области в дорожно-транспортных происшествиях погибло 4 и травмировано 11 юных велосипедистов. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, число погибших увеличилось на 300 процентов. И число пострадавших продолжает расти: за 10 дней августа погибло еще два велосипедиста.

В целях стабилизации обстановки с аварийностью на дорогах области с 11 по 21 августа проводится профилактическая операция «ВЕЛОСИПЕД».

В нашем городе еженедельно проводятся рейды по выявлению нарушителей среди подростков, которые не соблюдают правила дорожного движения, катаясь именно на велосипедах. И лишь по счастливой случайности в Осинниках не зарегистрировано ни одного пострадавшего велосипедиста.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.

Вести

из пос. Высокий

● Состоялось очередное заседание штаба по подготовке к зиме. Заслушан отчет о ходе выполнения работ, которые ведутся в соответствии с запланированными мероприятиями. Так, силами УККиТС ведется перевозка домов по ул. Дорожной. ОАО «Осинникишахтстрой» приступает к ремонту тех участков дорог, которые были разрыты в связи с произведенными строительными работами и т. д. Однако, как и в прежние годы, есть проблемы с финансированием.

● 18 августа через поселок Высокий пройдет многодневная велогонка по городам Кузбасса в зачет III Спартакиады народов Сибири. Здесь состоится и промежуточный финиш, к чему готовится и руководство поселка, и его спортсмены.

● На аппаратном совещании с работниками бюджетной сферы, состоявшемся в администрации поселка, речь шла о подготовке к новому учебному году в детских садах и школах. Отмечено, что степень готовности их достаточно высока, в чем большая заслуга трудовых коллективов, практически самостоятельно проводивших ремонт, опять-таки при недостаточном финансировании.

● К новому учебному году все школы получили аптечки стоимостью в 400 рублей из средств обязательного медицинского страхования.

● На улицах Крылова и Таежная проведены выборы уличных комитетов. На собраниях присутствовало много жителей, которые использовали возможность задать руководству администрации поселка интересующие их вопросы. Практически они касались в основном проблем водоснабжения, наркомании, дорог. Кстати, выделенный руководством шахты «Капитальная» грейдер вновь работал в поселке Тайжина, ровяя дорогу.

● Поселок готовится к встрече Дня шахтера. Горняков и всех его жителей вновь порадуют большой концертной программой участники художественной самодеятельности.

Л. БОРИСОВА.

Осталась только надежда

В НАЧАЛЕ 80-х годов коллектив Кандалепской автобазы из месяца в месяц перевыполнял план перевозки народно-хозяйственных грузов. Автоуслугами пользовались коллективы промышленных предприятий города и рабочих поселков. При этом основными заказчиками были шахтопроходчики Осинниковского ШПУ и горняки шахты «Шуштальская». Имость одного КамАЗа более 300 тыс. рублей. Неплатежеспособность заказчиков не позволяет коллективу автобазы обновлять автопарк, своевременно выплачивать зарплату, приобретать материалы, запасные части, ГСМ, рассчитываться за электроэнергию, с пенсионным фондом, федеральным бюджетом. Нестабильность привела к сокращению штатов. Если раньше было 180 рабочих и инженерно-технических работников, то сегодня осталось всего 38 человек, в том числе 17 водителей.

После 1989 года, и особенно после распада СССР, для автобазы наступили черные дни. В городе резко сократились объемы строительства соцкультурных объектов и благоустроенного жилья. Автопарк насчитывает 30 машин, из них 12 автомобилей - на приколе. Причины разные: не востребованы заказчиками, нет запчастей для ремонта и т. д. Из опытных водителей остались единицы. Это А. П. Бедарев, В. А. Анпилов и А. А. Шабалин. С их уходом жизнь в автобазе вообще замерла.

Сейчас услугами автотранспорта пользуются коллективы треста «Осинникишахтстрой», МКП, Южно-Кузбасского строительно-монтажного участка. Деньги от заказчиков на счет коллектива автобазы поступают крайне редко. Последний раз коллектив получил зарплату в марте. Трудно работать в подобных условиях, с таким настроением. Но у рабочих еще теплится надежда, что встанут на ноги городские предприятия и будут востребованы автомобилисты, так соскучившиеся по настоящей работе.

В. АБРОСОВ.

Внимание!

В связи с подготовкой системы водоснабжения и канализации к работе в зимний период, согласно графику, установленному администрацией г. Осинники, подача холодной воды будет прекращена 19.08.2000 г. с 8.30 до 24.00 час. в г. Осинники (кроме района Стройгородок и п. Мирный).

ЖАШ детский сад N 15 «Березка» существует около 50 лет. Коллектив педагогов в нем стабильный, дружный, в основном педагоги, отработавшие в этом детском саду по 15 - 20 лет, а средний возраст воспитателей от 30 до 45 лет. Это значит, что все полны сил, творческих планов.

Более семи лет воспитатели углубленно работают по теме: «Обучение детей грамоте в детском саду», начиная с младшего дошкольного возраста, и уделяют особое внимание развитию логоматематического мышления у малышей, что способствует успешному обучению в начальных классах. Это неоднократно отмечали родители бывших воспитанников сада и учителя школы N 3.

Учитывая, что главная задача нашего времени - воспитать здоровое поколение детей, коллектив детского сада поставил перед собой задачу: снизить заболеваемость острыми респираторными и вирусными инфекциями - и с данной задачей на протяжении двух последних лет справлялся успешно. По данным поликлиники, в нашем детском саду самый низкий процент простудных заболеваний по городу среди дошкольных учреждений, не зарегистрировано ни одного случая заболевания гриппом. Достигнуто это благодаря нетрадиционным методам оздоровления:

точечный массаж, солевые, чесночные полоскания, фиточай и другие.

Начали работу по экологическому воспитанию. Принимали

участие в областном конкурсе «День защиты от экологической опасности», где дети показали хорошие знания. Какие праздники проходят в нашем саду! Сколько талантливых детей и взрослых в коллективе! Все мы - одна семья. И казалось, что так будет всегда.

сада шторы, заменяли негодные краны, покупали обои, краску для текущего ремонта, так как той, что нам выделяло управление образования, не хватало, приобретали методическую литературу, канцтовары и прочее.

Сейчас нам в вину ставится то,

что нет денег на ремонт. Полагаем, что ремонт не делали для того, чтобы из-за никакой температуры посещаемость детей в саду сократилась и это послужило поводом для закрытия детского сада.

Очень хотелось бы иметь, какая позиция, в связи с закрытием детского сада, профсоюза работников образования, защищника интересов трудящихся. Ведают ли они, что происходит? Думается, что нет. А ведь он должен был в первую очередь узнати в нашей беде и быть в на- бат. Почему, не поставив в известность коллектива детского сада о закрытии, в средствах массовой информации было сказано, что детский сад закрыт? За наш долголетний не- легкий труд городские власти выкладывают нас на улицу, даже не пытаясь трудоустроить.

Кто учитывает интересы детей и родителей? Хоть кто-нибудь поинтересовался, хотя бы детьми и их родителями идти в другой детский сад? Да, было время, когда радовались месту в любом детском саду. Но сейчас появился выбор. Родители, прежде чем привести ребенка в детский сад, взвешивают все за и против. Бывает так: водят ребенка в один детский сад, в другой, приходят к нам - и остаются, объясняют, что в нашем саду лучше. Да, нам можно гордиться этим. В каких еще садах дети зовут воспитателей мамами, хотя отлично знают наши имена? Это говорит о том, что для ребенка детский сад - дом, а воспитатель - мама. Можно ли ребенка лишить его второго дома и второй мамы только из-за того, что здание нужно еще кому-то?

Коллектив д/с N 15 «Березка» - 24 подпись, 52 подпись родителей.

Верните наши долги!

Но увы! Сложившаяся в стране экономическая ситуация привела к тому, что посещаемость в детском саду резко снизилась. Объяснение простое - нечем платить.

Вот тут и поползли слухи, что детский сад закроют. Чтобы этого не произошло, нужно было набирать детей. Воспитатели написали объявления и расклеили по всему району, посетили семьи, где есть неорганизованные дети. И дети к нам пошли. В данный момент спичечный состав - 61 ребенок при норме 50 детей. Но на списки никто не смотрит. Детей считают, как говорится, по «головам». И никто не берет во внимание то, что сейчас время летних отпусков.

Управление образования упрекнуло нас в том, что у нас не было наполненности детей в детском саду, а зарплату получали полностью. Однако из этой совсем небольшой «не заработанной» нами платы за

наш труд мы покупали для детского

что наш сад не прошел лицензирование. Во-первых, лицензирование продолжается до 2001 года, и у нас

ПИСЬМО

еще есть время. Не прошли мы его не по своей вине. Целый год мы ждали ремонта потолка в подготовительной группе, хотя работы там окказалось всего на две недели. Но никто не спешил нам помочь. И мы обратились к родителям с просьбой помочь деньгами, найти строительный материал и бригаду. Позднее горючо решило нам помочь - оплатить работу. Но вот заменили полы в моечных, отремонтировать песочницы нам не дали, «перекинув» бригаду на другой объект. Так разве по нашей вине детский сад не был готов к лицензированию?

Не первый год просим поменять

Появился и другой повод: скорее здание станции юных натуралистов и их некуда разместить. Почем бы здание детского сада N 15 не использовать с этой целью? А какова же судьба нашего здания в будущем? Очень хотелось бы услышать мнение о сложившейся ситуации главы администрации города С. Ф. Долгополова.

Но вернемся к внутренним проблемам детского сада. Начальник управления образования Т. В. Вострикова обвинила нас в том, что мы спокойно сидели и не открыли 1-й класс, не пригласили логопеда, массажиста. Но коллектив в течение нескольких летставил этот вопрос перед заведующей детским садом. К тому же Т. В. Вострикова заявляет, что деньги на лицензирование нам были отпущены, заведующая детсадом Л. И. Володина говорит обратное. В любом случае, мы не отказываемся от лицензирования и надеемся пройти его осенью этого года.

Ознакомившись с содержанием письма моих коллег из детского сада N 15, не могу не согласиться с объективностью многих из приводимых аргументов. В пользу того, что очень нежелательно это дошкольное учреждение закрывать даже ради того, чтобы (по словам авторов) «временно разместить там «погорельцев» из станции юных натуралистов».

Да, действительно, немало усилий предпринимали сотрудники этого сада, чтобы выжить да еще иметь то хорошее в обучении и воспитании детей, о чём довольно подробно говорится в письме.

Это стремление, как говорится, не закрыться, сохранить контингент детей и не пополнить число безработных в городе характерно не только для д/с N 15. Сюда можно причислить и все остальные 24 дошкольных образовательных учреждения в городе и поселках. Не вина, а беда моих коллег в этом, а виновны те исключительные социально-экономические условия, в которых поставлены перестроечными временем большинство образовательных учреждений.

Дефицит областного и городского бюджетов на 2000 г., городская Программа стабилизации экономики и сокращения бюджетных расходов заставили глубже анализировать, сопоставлять, сопоставлять финансово-хозяйственные механизмы управления, искать пути выхода из создавшегося положения.

Ведь увеличение зарплаты работникам образования в 1,5 раза 01.06.99 г. и в 1,2 раза 01.04.2000 г. произошло только на бумаге да в отчетах нашего правительства. На самом же деле этот груз «недополученных» средств тяжким бременем лег на плечи бюджетников.

Значительно усложнилась ситуация еще и после установления в IV квартале 1999 года непомерных тарифов на оплату коммунальных услуг и жестких санкций по отключению эл. энергии; когда даже выпускные экзамены в школах, проведение прощальных выпускных вечеров и линеек «последнего звонка» было омрачено тем, что приходилось практически умолять работников ООО «Горэлектросеть» не прибегать к крайним мерам. Под угрозой закрытия в связи с указанной причиной находились и 13 лагерей дневного пребывания в городе и поселках.

Отсутствие финансирования или его недостаточность заставили управление образования прибегнуть в конце июля текущего года далеко не к популярной мере: к увеличению родительской платы за содер-

жение детей в ДОУ со 110 - 140 рублей до 170 - 190 рублей в месяц, в зависимости от профиля учреждения. Чтобы удерживать и более разнообразить питание детей в садах, улучшить его структуру, в течение двух лет работники дошкольных учреждений сами занимаются посадкой картофеля на землях совхоза «Николаевский». С большими трудностями запасают каждую осень морковь, свеклу, капусту. Чтобы не закрылись детские сады, из-за плохого питания воспитанников, в течение прошлого года по бартерной схеме: за уголь завозились продукты из Павловского района Алтайского края. Каждая из поездок требовала немалой суммы денег и физических нагрузок для работников отдела питания при управлении образования.

Действительно, чтобы детский сад выглядел как чудо, итальянское загадок, красоты и фантазии, работникам этих учреждений, не без существенной помощи родителей, их благотворительности и понимания наших проблем, приходится очень много работать, вкладывать силы и средства для реализации педагогических задумок, идей и очень разнообразных программ и методик. Значит, нужно еще учить методические кадры, находить способы для их профессиональной подготовки, а это тоже деньги, и немалые. Кроме обогащения игровых комнат, спален и пр., требуются огромные средства на ремонт здания. Это когда-то в управлении образования было всего два своих садика.. За последние 6 - 7 лет все промышленные предприятия города, имевшие детские сады, в одноточке по списку «передали» их нам, бюджетной сфере, причем в плачевном состоянии. Круглый год в садиках ведутся ремонты - от замены мягкой и шиферной кровли, обрушившихся перекрытий, разрушившихся стен до банальной замены системы холодного и горячего водоснабжения, оконных и дверных блоков, строительства и ремонта веранд, оград, благоустройства и асфальтирования территории.. И все это происходит на фоне миллиардных долгов за коммунальные услуги и эл. энергию, телефонную связь и вневедомственную охрану.

Не от великой радости уже более года: по приказу всех школах и д/садах отключена междугородняя телефонная связь, сейчас устанавливаются водомеры, интенсивно проводится ремонт электрооборудования с тем, чтобы как можно меньше тратить средств на оплату услуг. То есть приходится все считать и экономить - от каждого литра бензина до лампочки. Естественно, что на особом конт-

роле находится и посещаемость детей в садах, организация их питания, меню, численность персонала и т. д. Что же фактически получается? Детские ДУ N 1, 3, 15, расположенные на близком расстоянии друг от друга, должны посещать по плану 225 детей, фактическая же посещаемость в этих садах составляет 135 детей. Причем самая высокая посещаемость детей в течение двух лет отмечается именно в детском саду N 15. Если в д/садах N 1 и 3 в среднем приходится на ребенка 850 - 1000 детодней, то в д/садике N 15 всего 520 - 530, т. е. почти в два

раза меньше. За первое полугодие 2000 г. положение существенно не изменилось. Если в указанных выше садах количество детодней составляет 800 - 850, то в д/садике N 15 немногим более 500 детодней. Иными словами, ежедневно эти сады должны посещать 65 - 75 детей, в д/садике N 15 ежедневно приходит 28 - 32 ребенка. И спичечный состав детей, о котором говорится в письме, не имеет никакого отношения к реальному положению дел - вся статистика взята настолько по макро.

На низкую посещаемость детей д/с N 15 не раз было обращено внимание заведующей д/с и методиста.. Разговор о неизбежности закрытия сада при таком количестве детей велся неоднократно.. А ведь спичечный состав работников составляет на сегодня 30 человек.. Получается как раз по одному ребенку на сотрудника.. Такой роскоши мы себе позволить не можем.. Главный специалист управления образования С. Д. Шлейфер не раз давала советы и рекомендации, как пополнить контингент воспитанников.. Говорилось об открытии групп временного пребывания, специальных групп по подготовке детей к школе, но, к сожалению, существенных изменений не произошло.. Закрыть д/сад можно было и раньше, но мы учитывали и сложность микрорайона, где расположено д/с N 15.. Это в основном частный сектор, где проживает много семей преклонного возраста, а молодые семьи даже за плату 140 рублей в месяц неохотно отдавали детей в садик.. Ради объективности стоит отметить усилия педагогических работников этого учреждения, которые практически обходили каждый двор, набирая воспитанников, но результат очевиден..

Неоправданно на долгий срок затянулся в этом д/с и процесс подготовки к лицензированию образовательного учреждения.. И дело не только в ремонте и оплате за саму процедуру лицензирования.. Ведь на 01.06.2000 г., кроме трех детских садов, где были объективные причины из-за большого объема ремон-

тных работ, все ДОУ города и поселков уже получили лицензии и готовятся к аттестации. Помимо указанных причин, д/сады N 1 и 3, в отличие от д/с N 15, построены с учетом всех необходимых санитарных норм и правил: в них имеются спальни, музыкальные и физкультурные залы, отапливаемый коридор.. В здании недокомплектом детей в д/с N 15 и нерациональным использованием всех трех зданий д/садов, администрация города (а именно она является учредителем управления образования) 08.08.2000 г. издала распоряжение N 311-р о ликвидации детского сада с 09.10.2000 г.

Управлению образования поручено в соответствии с законодательством РФ обеспечить соблюдение прав и интересов работников сада, уволенных в связи с ликвидацией учреждения. 09.08.2000 г. в присутствии заместителя главы города по социальному вопросам Г. В. Бобровской было проведено собрание с трудовым коллективом по этому поводу.

Ни о какой дискриминации работающих в этом учреждении не может быть и речи, т. к. прямо на собрании был предложен список вакансий в д/садах города, куда притягиваются работать сотрудники д/с N 11, - от воспитатели, муз., работники до столовой и дворника.. В течение двух месяцев управление приложило все усилия для того, чтобы найти рабочие места всем.

Присутствующие на собрании, я получила упрек в том, что «в зверягах» мы заботимся больше, чем о детях.. Речь, конечно же, шла о тех, кто будет расположен в здании д/с N 15.. Не временно, как указано в письме, а постоянно здесь будут находиться сотрудники станции юных натуралистов с 800 своими воспитанниками, которые в результате пожара весной этого года остались без помещения.. Это учреждение имеет богатый методический материал по вопросам экологии, охраны окружающей среды, ряд авторских программ, одобренных областной СЮН.. Работы воспитанников этой станции неоднократно занимали призовые места в областных смотрах и конкурсах; о деятельности станции известно далеко за пределами области.. да и нашим образовательным учреждениям этот коллектив оказывает большую методическую и практическую помощь, работая с педагогами, детьми и подростками.. Таким образом, нет причин волноваться о своем трудуустройстве и будущем здания.

Т. ВОСТРИКОВА,
начальник управления образования.

Pрано утром в ординаторскую, процедурные и другие кабинеты отделения кардиологии приходят врачи, медицинские сестры - их 24. Таких разных по возрасту, характеру, образованию. Но вот они надели накрахмаленные хрустящие халаты, белые шапочки - и сразу что-то неуловимо изменилось: оживились лица, четкими и уверенными стали движения. Готовность, с которой они включаются в общий поток забот, говорит о том, что большинство из них просто-напросто любят свое дело, чувствуют себя в нем естественно и свободно.

В направлениях, с которыми приходят в отделение больные, нет предписаний: больше внимания, сочувствия. Но кардиологи руководствуются древнейшей неписаной Книгой милосердия, заповедью Гиппократа: «Относитесь к больному так, как бы хотелось, чтобы относились к тебе». С душой. Ведь слово «кардиология» в переводе с греческого означает «сердцеведение».

Вместе с заведующей отделением Г. В. Павловой заходим в кабинеты, палаты. Стены многих из них покрыты светлыми обоями, свисают ажурные белые шторы. В палате ветеранов войны - телевизор, холодильник, на стенах - репродукция картин.

Галина Валентиновна показывает новенькие, только что полученные тонометры, электрокардиограф - давнюю мечту кардиологов. С их помощью медицинские сестры Ольга Николаевна Дмитриева и Елена Николаевна Асинская ведут запись работы сердца.

С разговора о новой технике, которая пришла к медикам, началась наша беседа с заведующей отделением:

- Галина Валентиновна, кардиология сегодня немыслима без современного оборудования. Как вы его приобретаете?

- Увы, покупать дорогие импортные аппараты мы не имеем возможности. Нет средств. Помог наш добрый гений - директор Южно-Кузбасской ГРЭС Касим Бакирович Вахитов, хорошо знающий, как мы бедствуем. 17 июля он приехал в отделение вместе с главным врачом медчасти ГРЭС Татьяной Ивановной Плахотской и вручил так необходимую для диагностики технику. Говоря современным языком, администрация ГРЭС стала нашим спонсором. За последние годы предприятие, расположенное в другом городе, передало отделению телевизор, кондиционеры, люстры, помогло обновить мебель. Это так напоминает отношения между коллегами в советские времена, когда крупные предприятия энергетики, шахты, металлургические комбинаты были дружинами шефами больниц, поликлиник. Да и не только медицинских учреждений. Как хорошо, что эта традиция еще не забыта. Никогда не отказывают нам в помощи и осинниковские предприятия: РМЗ изготовил нам решетки на окна и приспособления для калельниц, РСУ помогло стройматериалами.

- Каким оборудованием вы еще располагаете?

- В палате интенсивной терапии есть дефибриллятор. Действует велоэргометр. Он определяет, какую физическую нагрузку может выдержать больной. Его показания учитываются, когда лечащий врач дает заключение, может ли пациент, скажем, продолжать работать горнорабочим, грузчиком или следует по состоянию здоровья перейти на более легкую работу.

Есть электрокардиограф, которому около 20 лет. Надо сказать, медицину сегодня выручает рост ее научно-технического потенциала, союз с электротехникой, физикой, химией. Кардиологи, осо-

бенно крупных кардиологических центров, получили такие возможности диагностики, которые показались бы фантастическими полвека назад. И мы надеемся в ближайшее время пополнить свое оборудование. Директор ЮКГРЭС К. Б. Вахитов обещал в следующем году приобрести для больницы очень необходимый прибор для суточного мониторинга. Знаем, что Касим Бакирович сдержит свое слово.

- Галина Валентиновна, и электроника, и другие самые совершенные аппараты - лишь куча металла, пластмассы, если нет рядом человека, который может их эффективно использовать. Насколько работники отделения в курсе новейших достижений в кардиологии, в том числе в диагностике?

- Наши врачи и медицинские сестры идут в ногу со временем, имеют солидную специальную подго-

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

КАКОВА ОНА СЕГОДНЯ У ВРАЧЕЙ?

- Никаких ощущимых перемен к лучшему. Задолженность по зарплате уже два месяца. Зарплата мизерная. Врач в дни дежурства находится в больнице с утра и до ночи. И даже с учетом оплаты задолженности - зарплата на уровне 800-900 рублей. Разве можно на нее прожить при сегодняшней дорожившем продуктах, высоких тарифах, растущей инфляции?

У нас медицина общественная, бесплатная. Но это не значит, что врачи, которых целых шесть лет готовят в вузах, должны получать вдвое меньше, чем, скажем, водители, строители. Это явный перекос, жестокость государства и общества к работникам, которые призваны помочь здоровью нации, продлевать активную жизнь человеку.

- Уже привычно слышать: сердечно-сосудистые заболевания

тенности, тревога. Какова взаимосвязь между здоровьем сердца и такими эмоциональными состояниями, как чувство депрессии, стресс?

- Это здоровье не прибавляет. Ученые отмечают, что выделяющиеся стрессовые гормоны вызывают сужение кровеносных сосудов и могут привести к закупорке артерий. Общеизвестно, что слово - сильнейший раздражитель, им действительно можно и убить, и исцелить.

- Помню, в Кисловодске нам, гипертоникам, лечащий врач советовал: ребята, ходите по терренкурам и кормите белок. Это действительно снижало давление. А какие у вас рецепты борьбы со стрессом?

- Я не буду оригинальной, если скажу: выполняйте посильную работу на дачных участках, чаще занимайтесь «охотой за грибами». Помогает общение с братьями нашими меньшими. И еще. Меньше прислушивайтесь к ужасисткам и всяkim страшникам, которые с утра до поздней ночи извергаются с экрана телевизора, радиоприемников, со страниц газет и журналов.

- Какие сердечные недуги лечат в отделении?

- Ишемическая болезнь (инфаркт, инфаркт, нарушение ритма), гипертоническую болезнь, пороки сердца, системные заболевания и заболевания суставов.

- Больной с сердечным приступом поступает в палату интенсивной терапии. Врачи не отходят от него ни на час, делают все, чтобы спасти человека. И вы, наверное, нередко осознаете: тяжелой ситуации могло не быть, если бы человек научился думать о своем здоровье, прислушиваться к своему сердцу. Что, вам кажется, должно входить в необходимый «ликбез» для населения?

- Его хорошо бы начать с детского сада, школы. Наши дети все меньше бывают на природе, все меньше двигаются. Теряется вкус к любой физической активности. Годростки не очень хотят берут на дачах в руки лопату, грабли. Но зато могут часами сидеть, как завороженные, у телевизора, компьютера. Интересно. Нужно. Но разве менее важно владеть собственным телом? Хорошо бы давать навыки аутотренинга, чтобы человек был меньше подвержен стрессу.

- Галина Валентиновна, кто принадлежит больше к группе особого риска?

- Прежде всего тот, кто слишком полный, малоподвижен, употребляет много жирного, часто курит, курит, слишком много пьет спиртного.

- Жизнь медицинских работников легкой не назовешь. Каждый день - прием больных, тревога за их жизнь. От этого невозможно отключиться. Но в медицину идут и при несправедливо маленькой оплате. Большинство врачей работают не ради денег. А ради чего? Что душу греет?

- Да. Проблемы кардиологии с каждым годом усложняются, сложнее становится сама повседневная жизнь. И хозяйствственные заботы одолевают. Знаю, что возможности медицины тоже ограничены. Лечение не всегда кончается благополучно. Но все-таки знаю, как мои коллеги, что живут сотни наших «сердечников», выздоревших в отделении, благодаря и моему участию.

Одни здоровы и забыли о болезни, другие еще страдают и надеются, что мы поможем им. Это и приносит удовлетворение.

Беседуя И. ТЕПЛОВ.

ЦЕНЫ

- 27 июля 2000 г. вышло новое распоряжение Правительства Российской Федерации N 725-р «Об упорядочении формирования цен на лекарственные средства и изделия медицинского назначения». Работа по подготовке данного распоряжения велась давно, причем гласно: через «Российскую газету».

В чем суть нового отношения к формированию цены?

Наш комментарий

Нагорное, ничто сегодня нас так не волнует, как цены. Особенно на медикаменты. В этой связи комментарий главного специалиста отдела цен администрации г. Осинники Татьяны Николаевны Дундановой.

Все лекарственные средства разделены на две группы. К первой группе относятся необходимые и важнейшие (их около 300 наименований): средства для наркоза, снотворные, антисептические, диабетические, сердечные, анальгетики и т.д., ко второй - все остальные.

Заводы, выпускающие лекарства, вошедшие в первую группу, отныне обязаны будут утверждать на них цены в Комитете цен (г. Москва). Пересматривать цены они могут, но не чаще одного раза в квартал.

На цену завода-изготовителя установлена предельная оптовая надбавка в размере 15% и розничная надбавка - 30%. На остальные лекарственные средства надбавка составляет соответственно 20% и 35%.

Допустим, цена завода-изготовителя на медицинский препарат утверждена в 1 рубль. Надбавка составит 45% (15% + 30%). То есть цена в аптеке не должна превышать 1 руб. 45 коп. А вот ниже она может быть, если оптовое или розничное звено применит надбавку ниже установленной. Прежде цены на один и тот же препарат, выпущенный одним и тем же заводом, даже в одном городе могли достигать разницы в два раза. Принятое распоряжение должно стабилизировать цены в аптеках на территории всей страны. Во всяком случае, разница в два - три раза на один и тот же препарат уже не будет. Я думаю, что порядок в этом важном вопросе будет наведен.

Ирак - партнер Кузбасса

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ один из перспективных и доступных внешнеэкономических рынков для кузбасских производителей является Ирак - таково мнение специалистов департамента внешнеэкономических связей областной администрации.

Выход на иракский рынок многие иностранные компании начинают с участия в ежегодно проводимой в период с 1 по 10 ноября Международной Багдадской ярмарке. Кузбасс предложено организовать коллективную экспозицию промышленных предприятий области. Особое внимание уделяется машиностроительной продукции региона.

В связи с этим департамент внешнеэкономических связей Кемеровской области совместно с «Машинноимпортом» представляет предприятия Кузбасса содействием в области продвижения продукции на мировой рынок и поиска зарубежных партнеров посредством участия в Международной Багдадской ярмарке-2000.

«КП»

ФОРМУЛА МИЛОСЕРДИЯ

Беседа с заведующей кардиологическим отделением Осинниковской городской больницы Г. В. Павловой.

ткову. Лидия Митрофановна Белая окончила Томский медицинский институт, много лет возглавляла городскую поликлинику, кардиологическое отделение. Она врач высшей категории. Можно сказать, врачи отделения - ее ученики. Солидный стаж у врачей первой категории Ольги Ивановны Ивановой, Ирины Викторовны Мезенцевой. Но кардиологи все также полны жгучего интереса к профессии. Каждый месяц ездят в кардиологические центры, созданные в областном центре и Новокузнецке, где обмениваются с коллегами опытом, получают консультацию научных работников. Мы всю жизнь не оторвались, иначе учились, оттачивали. Все врачи прошли сертификационный цикл, имеют лицензию на выполнение кардиологических больничных.

- Кроме технической оснащенности, учебы кадров, наверное, немало и других проблем?

- В нашем остро бедствующем здравоохранении забот в каждом лечебном учреждении выше головы. Не так давно в отделении побывала с проверкой комиссия областной больничной кассы, интересовалась жалобами. Выяснилось, что большинство их не на работу врачей, медицинских сестер, а на бытовую неустроенность и дорогоизненность лекарств, препаратов. Особенно много нареканий на обеспечение холодной и горячей водой. Так, ряд лет холодная вода подается дозированно, лишь в определенное время. Довольно бедноваты завтраки и обеды.

В помещении проведен ремонт, стало уютнее в палатах. Но мы быстро ощущаем тесноту, скучноть. Назрела необходимость расширить жизненное пространство кардиологов.

- А как с выдачей зарплаты?

Найдо: сердечные недуги возникают из-за недостатка движений, плохого питания, из-за пристрастия к табаку и алкоголю.

Представляем знакомую картину: в закусочной сидит кружкой пива (явно не первый) тучный мужчина средних лет. Перед ним жирная закуска, щашлык. В руках сигарета. На улице жара за тридцать градусов. Солба любителя лива градом катится пот. Что бы сказали о нем кардиологи?

- Вылив пару кружек пива, заедая его жирной пищей, он нарушил обмен веществ. Курево, никотин действуют на сосуды. Если выпивки, курение у тучного мужчины постоянно, то лет через пятнадцать он будет нашим пациентом.

Есть еще одна сторона проблемы: психоэмоциональное состояние населения. За последние десять-пятнадцать лет оно резко ухудшилось. Бесправная нищета миллиом людей, безработица, разгул преступности, афганская, чеченская войны, ежедневные сообщения о терактах ведут к подавленности, угнете-

Советы врача

По данным ВОЗ, курение является причинным фактором 30 процентов всех форм злокачественных опухолей у человека.

В большинстве развитых стран рак легкого занимает лидирующее место среди злокачественных новообразований. И ни одно из онкологических заболеваний не имеет столь очевидной связи с факторами окружающей среды, условиями производства, бытовыми привычками и индивидуальным стилем жизни, как рак легкого.

Существенное загрязнение окружающей воздушной среды канцерогенами вызывают двигатели внутреннего горения и промышленные выбросы в атмосферу. Наличие радиоактивных примесей в руде повышает риск заболевания раком легкого у шахтеров, значительно чаще он встречается у рабочих сталелитейной, деревообрабатывающей, металлургической промышленности, керамического, асбесто-цементного и фосфатного производства, у шоферов.

Между тем промышленное загрязнение и профессиональные вредности не играли бы столь большой роли в росте заболеваемости, если бы не сочетались с крайне вредной привычкой - курением.

По данным ВОЗ, курение является причинным фактором 30 процентов всех форм злокачественных

РАК ЛЕГКОГО

опухолей у человека.

В развитии рака легкого имеют значение ионизирующая радиация и наличие хронических заболеваний (туберкулез, хроническая пневмония, антратосилиоз).

Рак легкого не имеет специфических, характерных только для этого заболевания, признаков. Но медицина располагает методами для постановки диагноза на самых ранних стадиях болезни. Однако в последние годы наметилась тенденция к отказу населения от флюорографического обследования, руководители некоторых предприятий из-за экономии или недостатка средств отказываются от проведения медицинских профосмотров своим работникам.

К сожалению, успех лечения при запущенных формах заболевания можно считать неутешительным, и тем большее значение приобретают диагностика ранних форм и профилактика рака легкого.

В последние десятилетия разработаны достаточно эффективные меры профилактики этой болезни. Намного сложнее практическая реализация этих мероприятий. Наглядным примером тому служит недостаточная эффективность борьбы с курением. Конечно, применяются административные меры по борьбе с курением, такие, как запрещение курения в самолетах, ресторанах, кафе, кинотеатрах, предупреждение о вреде курения на упаковках сигарет и т. д.

Но главное заключается в том, что люди должны понять жизненную необходимость отказа от курения, помнить о том, что курильщик может потерять не только собственную жизнь, но и унести здоровье окружающих, близких ему людей. Знаменательно, что почти 100 лиц, обследовавшихся или лечившихся в онкоцентрах по поводу заболевания легкого (не обязательно по поводу рака), довольно легко брошают курить.

Основными направлениями профилактики рака легкого являются мероприятия по охране внешней среды от загрязнения выбросами промышленных предприятий, автотранспорта, ТЭЦ, котельных, а также клиническая профилактика.

Выявление и лечение больных хроническими заболеваниями легких, отказ от курения, проведение флюорографического метода и медицинских профосмотров - таков залог успеха в решении проблемы рака легкого.

Л. ШЕСТАКОВА,
врач-онколог.

На радость детям

В ТЕЧЕНИЕ летнего периода активными посетителями городского краеведческого музея были дети, отдыхающие в пришкольных лагерях. Отдых ребят проходил в два сезона. Во время первого сезона в городе работало 13 лагерей (включая п. Малиновка и п. Высокий), в которых отдохнуло 690 человек. Во время второго сезона продолжило работу 10 лагерей, их посещало 480 детей. Таким образом, за лето в пришкольных лагерях отдохнуло 1170 ребят. По сравнению с прошлым годом, это число увеличилось более чем в 2 раза. Благодаря усилиям администрации нашего города, отдых детей стал более организованным и разнообразным. За время пребывания в лагерях дети неоднократно посещали учреждения культуры нашего города, в том числе и краеведческий музей.

Музей в дни летних каникул провел с ребятами развлекательные игры: «Столкновение», «Любовь с первого взгляда», развлекательно-познавательные мероприятия: «Поле чудес», «Женские имена», КВН.

На экскурсиях дети познакомились с историей коренного населения нашего края - шорцев. В юбилейный год 55-летия Победы ребята пополнили свои знания по истории, побывав на выставках «Вторая мировая война в моделях», на которой были представлены

модели военных самолетов и техники из частной коллекции Павла Кызласова. На выставке «Поклонимся великим тем годам» представлены подлинные документы, фотографии, личные вещи, остатки боевого оружия, рассказывающие об участии осинников в освобождении нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.

В честь 57-й годовщины Курской битвы в музее состоялись встречи ребят из летних пришкольных лагерей школ № 3, 31, 32 с участниками Курской битвы Николаем Ефремовичем Кислюком и Николаем Федоровичем Вареновым.

Таким образом, за июнь - июль 2000 года музей посетило 2499 ребят, а значит, каждый ребенок за время своего отдыха в лагере побывал в музее два-три раза. Дети не только развлекались, но и получали много полезной информации, расширяли кругозор. Хотется надеяться, что контакты с музеем оставят в жизни ребят заметный след.

Спасибо всем организаторам детского отдыха за то, что они считают музей своим верным помощником в воспитании детей.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВА,
мл. научный сотрудник музея.

Лето. Отдых.



ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПРОДАЕМ

КОРОВУ вторым телком - 7,5 тыс. руб. Обращаться: г. Калтан, ул. Мичурина, 8.

ПЧЕЛОСЕМЬИ, бинокль. Обращаться: пер. Крупской, 15.

КИРПИЧНЫЙ дом 8x10 м с усадьбой 15 соток. Обр.: п. Шушталеп, ул. М. Горького, 16, тел. 3-15-77.

2-КОМН. квартиру. Обращаться по тел. 2-31-70 в рабочее время.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Родиной Валентины Петровны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Ратникова Бориса Ивановича считать недействительным.

УТЕРЯННЫЕ удостоверения ветерана труда и пенсионное на имя Ореховой Марии Егоровны считать недействительными.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Панкова Николая Михайловича считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Чернова Николая Степановича считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
И. о. редактора
Н. В. МАТЮНИНА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 5731. Тираж 4465 экз. Индекс 51918. Цена договорная.